

连续10年走进高淳社会福利院

现代+小记者在浓浓爱心中开启幸福年



2025年是现代快报小记者连续走进高淳社会福利院的第10年



大光路小学的刘炫希现场古筝演奏《万疆》



小记者姜添元和妈妈一起表演亲子朗诵

“你看小狗在叫，树叶会笑，风声在呢喃。不如好好欣赏一秒迷迷糊糊的浪漫……”2025年1月1日，南京市高淳社会福利院里童声飞扬，60名现代+小记者与家长和福利院的大哥哥、大姐姐同唱一首歌，表达对新年的期许和愿望。这样温暖的一幕，感动在场的每一个人。

现代快报/现代+记者 李楠/文 王玉秋晨/摄

共同成长

他们从小朋友长成少年

一年前，现代+小记者与高淳社会福利院的大家相约来年再见。一年后，我们如约而至。不仅如此，今年还加入了许多新的小记者，共同传递这份持续了十年的爱心。

当天上午8点，由3辆大巴车组成的爱心车队，满载着爱心物资和现代+小记者，一路开往高淳社会福利院。经过一个多小时的车程终于抵达目的地，虽然路途遥远，但大家满腔的爱心一直炙热。

刚到福利院门口，小记者就和随同家长一同搬运爱心物资，送给早已等候在外的福利院工作人员。

“第一次来我还是个三年级的小学生，现在我已经是一名初中生了。”时隔几年，南京外国语学校初一学生汤董再次来到高淳社会福利院，百感交集。如今，福利院中的水泥地变成了沥青地，硬件设施更好了，曾经的老朋友也还在。

虽然几年没来，但汤董每年都牵挂着福利院的哥哥、姐姐们，他

总是将积攒了一年的零花钱，托现代快报大记者秋晨哥哥带给高淳社会福利院的院长，传递爱心和温暖。他还给大家送上新年祝福：“新的一年祝福大家身体健康。”

像汤董这样的小记者有许多，南京雨花外国语学校的沈承希也是其中一个。从1米左右的小“不点”到如今身高1.72米的小伙子，可以说他是与福利院的许多人一起长大的，“接下来的每年我还要来，他们都是我的好朋友。”

同台演出

这是爱的“双向奔赴”

除了送物资，小记者们还与福利院的大哥哥、大姐姐们同台演出，带来一场精彩的新年大联欢。不仅如此，家长们也纷纷参与其中，表达爱与温暖。

大光路小学的刘炫希现场带来一首古筝演奏，名为《万疆》，清脆的琴声令在场听众沉醉。“这是我练习最好，也是最喜欢的一首曲子，希望通过音乐给福利院的哥哥、姐姐送去快乐。”

当天，刘炫希和妈妈杨富婷一起来到福利院。杨富婷说：“现代

快报组织的这次活动非常有意义，我认为每个人都要有感恩的心，孩子参与进来，既能磨炼品质，又能种下一颗爱心的种子。”

小记者们精彩的才艺展示，也收获了福利院大哥哥、大姐姐们的阵阵掌声。大哥哥、大姐姐们也用亮点纷呈的节目，送上新年祝福。他们的表演虽然简单，却饱含深情。这是爱的“双向奔赴”。

“不要认为自己没有用，不要老是坐在那边看天空，如果你自己都不愿意动，还有谁可以帮

助你成功……”一首《不要认为自己没有用》的演唱，既表达了他们对生活的热爱，又展现了他们的努力和拼搏。他们的认真演绎以及乐观积极的生活态度，打动了在场的所有人。有家长忍不住红了眼眶。

“笑就好，哭也好，今天就是明天最好的陪伴。笑就好，哭也好，自己就是自己最好的陪伴……”新年大联欢在《小美满》的合唱中落下帷幕。每个人在这样的温暖场景中，开启对新年的期盼。

十年接力

爱心与温暖从未缺席

2025年是现代快报小记者连续走进高淳社会福利院的第10年。十年的坚持，带来的是温暖，传递的是希望，涌动的是对生活的热爱。

这些年，福利院的大哥哥、大姐姐们也发挥所能，制作手工艺品，包括装饰画、书法、钥匙链等，这些产品颇受欢迎。获得大家的

认可，也让他们感受到价值。

南京师范大学附属小学一(1)班俞俊屹是第一次来高淳社会福利院，看到这些手工艺品，他备受触动，“新的一年，希望他们能快乐！”

高淳社会福利院工作人员汤碧云感慨地说，这不仅是一次简单的探访，更是一次心灵的触动，除

了物质上的帮助，更是对福利院朋友们的深切关怀。“感谢小记者们用爱与温暖，为福利院的冬日增添了一抹亮丽的色彩，也为我们每个人心中种下一颗关于善良与奉献的种子。愿这份爱心像火种一样继续燃烧，照亮更多人的生活，让爱的光芒洒满人间。”

红山动物园又添考拉宝宝
来给小六宝起个名字吧▲小六宝和妈妈茉莉
▼左青柑，右茉莉

在接连的添丁喜讯中，红山动物园又迎来了考拉宝宝。近日，已经出生大半年的考拉宝宝爬出妈妈的育儿袋，和大家见面了。为什么时隔半年才能见到宝宝真容？因为刚出生的小考拉只有两厘米大小，会在妈妈的育儿袋中度过将近六个月的“袋”中生活。



现代快报/现代+记者 张然 红山动物园供图



扫码看视频

小六宝出袋了，是个可爱小公主

小六宝出生在2024年5月4日，由于刚出生的小考拉身上没长出皮毛，大小也只有两厘米左右，所以它出生后依靠本能爬进妈妈的育儿袋里继续生活。随着时间的推移，小六宝在育儿袋中慢慢长大，长出毛发，变成一个毛茸茸的小“猕猴桃”。渐渐地，妈妈茉莉的育儿袋也不再是紧紧闭合的状态。去年10月22日，小六宝第一次伸出小手，从这时起，妈妈的盲肠就会分泌出含有半消化的桉树叶的绿色流体，这就是“盲肠便”。这时的小六宝需要以盲肠便为食，以得到妈妈消化道中的微生物，为断奶和消化桉树叶做准备。

去年11月11日，小六宝第

一次完全爬出妈妈的育儿袋，和大家见面。在这个阶段，它的好奇心愈发强烈，开始积极地探索周围的一切，特别是对妈妈日常食用的桉树叶表现出浓厚的兴趣。每当妈妈进食时，小六宝都会试着去拨弄那些新鲜的叶子，模仿妈妈的动作，尝试进食桉树叶。慢慢地，小六宝逐渐适应了外面的环境，体力也增强了许多。于是，小六宝从妈妈的腹部转到妈妈的背上生活，成为妈妈的“小发箍”。现在小六宝已经出生将近8个月了，它已经在妈妈的怀里吃到一些桉树叶了。可以进食桉树叶的小六宝会迅速增长体重，很快就能从妈妈的“小发箍”变成妈妈的“小书包”了。

黏妈也黏姐，小六宝等你起名

小六宝的五姐名叫“青柑”，虽然已是一个两岁的宝宝，却还是“黏妈”第一名。自从发现妈妈的身上多了一个小宝宝后，“青柑”就对小六宝一直很感兴趣。每当看到小六宝被妈妈抱在怀里时，“青柑”就会凑在妈妈身边，轻轻地闻一闻，或是静静地坐在旁边观察，好像在尝试理解这名新家庭成员的存在。没想到，“青柑”对妈妈和六宝的亲昵却让六宝第一次搭上了姐姐“巴士”。

那天，妈妈、“青柑”和六宝坐在一起吃饭，六宝想从妈妈的背上转移到妈妈的怀里，结果一不小心把手搭到了姐姐身上，且紧紧抓住了姐姐的毛发。这一举动让“青柑”感到有

些突然，它本能地想要逃跑，但妹妹却抓得更紧了。结果，“青柑”不得不带着六宝一起移动，无意中成为六宝的“巴士”。“青柑”不停地爬上爬下、左转弯，耳朵扑扑地动个不停，显然想把六宝送回妈妈那里。六宝在姐姐背上好奇地东张西望，对妈妈伸过来的怀抱视而不见。面对姐姐的抗拒，它继续紧贴着姐姐的背部，似乎是找到了新的乐趣。

黏妈也黏姐的小六宝目前还没有名字，红山动物园邀请广大市民网友为它起名。它的哥哥姐姐们的名字都是按照柑橘科的水果来起的，比如“柠檬”“橙子”“青柑”等，小六宝该叫什么名字呢？等你来起。